

Наследство и наследование: что необходимо знать

(Продолжение.
Начало в № 137.)

Мы продолжаем серию публикаций о наследовании, и сегодня наш рассказ о том, когда открывается наследство и где оно оформляется.

ОТКРЫТИЕ НАСЛЕДСТВА

Наследство открывается со смертью гражданина или в случае объявления его умершим.

Днем открытия наследства считается день смерти гражданина, указанный в свидетельстве о смерти. Если гражданин объявляется умершим в судебном порядке, то днем открытия наследства является день вступления в законную силу решения суда об объявлении гражданина умершим.

Именно со дня открытия наследства наступают все правовые последствия наследования: течение шестимесячного срока для принятия наследства, определение круга наследников и их прав на наследство, установление состава наследственного имущества.

Новый Гражданский кодекс с 2002 года ввел новое положение: граждане, умершие одновременно, в один календарный день, не наследуют друг против друга. После смерти каждого из них открывается наследство, и прина-

длежащее каждому из наследодателей имущество передается их наследникам.

Например, в автоаварии одновременно погибли отец Иван и сын Игорь. У отца Ивана осталась супруга, у сына Игоря — дочь. Отец Иван имел квартиру и автотранспорт. Сыну Игорю принадлежал гараж. Имущество отца Ивана получит его супруга, имущество сына Игоря перейдет полностью к его дочери.

Очень важны положения о месте открытия наследства. Ведь у наследодателя могут быть различное имущество и несколько претендующих на него наследников. Например, наследодатель Сергей жил и умер в г. Орле. Ему принадлежали квартира в г. Москве, гараж в г. Орле и денежные вклады в банке г. Липецка. На наследство претендуют жена наследодателя, проживавшая с ним в г. Орле, и сын, проживающий в Украине. Как быть?

Закон четко указывает, что наследство оформляется по месту открытия наследства.

Местом открытия наследства является последнее место жительства наследодателя. Это то место, где гражданин постоянно или преимущественно проживал в России. Во избежание недоразумений в нотариальной практике России местом открытия наследства признается место пос-



ледней постоянной регистрации наследодателя.

Нередки случаи, когда наследодатель не имел постоянного места жительства на территории РФ. Тогда местом открытия наследства признается место нахождения наследственного имущества, принадлежавшего умершему, или его наиболее ценной части, если имущество разнообразно.

Местом жительства несовершеннолетних до 14 лет и граждан, находящихся под опекой, считается место жительства соответственно их родителей, усыновителей или опекунов.

ГДЕ ОФОРМИТЬ НАСЛЕДСТВО

Вышеприведенный пример с проживавшим и умершим в

г. Орле гражданином Сергеем вызывает вопрос, который наиболее часто слышат нотариусы не только в нашей области: где оформить наследство?

В России оформление прав наследования — прерогатива нотариусов, специалистов, наделенных государством законными полномочиями защитить ваши права и от имени государства, выдать удостоверяющий эти права документ — свидетельство о праве на наследство.

Во избежание случаев открытия нескольких наследственных дел по заявлениям разных наследников и выдачи нескольких свидетельств о праве на наследство на одно и то же имущество разным лицам (как в нашем примере, причем нередко ни один из наследников не сообщает о на-

личии других наследников), а следовательно и для предотвращения судебных споров, оформлением наследственных дел после каждого конкретного умершего человека занимается определенный нотариус.

В Орловской области права наследования оформляются по территориальному признаку, то есть по месту постоянного проживания наследодателя (адресу): за каждым нотариусом закреплено определенное количество улиц г. Орла (в районах — населенных пунктах). Узнать фамилию и режим приема своего нотариуса можно в любой нотариальной конторе области или в Орловской областной нотариальной палате, расположенной по адресу: г. Орел, ул. Горького, 28.

Необходимо разъяснить, что сами заявления о принятии наследства или об отказе от наследства можно оформить у любого нотариуса как в России, так и в консульстве за пределами России и в администрации поселения, но эти заявления должны быть поданы или отправлены по почте в срок до 6 месяцев только своему нотариусу.

Э. ПСАРЕВА,
Президент

Орловской областной
нотариальной палаты.
Заслуженный юрист РФ.



ООО «СЛАВСЕРВИС-СВЯЗЬ» 10 лет на страже государственных и коммерческих интересов

«Кто владеет информацией — владеет миром!» — гласит известное изречение. По сути верный, сегодня этот тезис требует небольшой, но существенной оговорки: «Мало владеть информацией! Важно сохранить и защитить ее!» развитие информационного общества требует пристального внимания к проблемам и перспективам информатизации деятельности государственных и коммерческих структур. В наше время обмен информацией, составляющей коммерческую и государственную тайну, через компьютерные сети — не научная фантастика и даже не дело ближайшего будущего. Это уже реальность! Неспроста вопросам развития информационного общества уделяется большое внимание на самом высоком государственном уровне. Совсем недавно проблемы и перспективы его развития обсуждались представительным форумом во главе с Президентом РФ Дмитрием Медведевым.

В чем же главная проблема? Наряду с существованием передовых технологий действует еще старая психология — традиционные способы передачи деловой и государственной информации кажутся надежнее новых. Есть и другая причина. Бытует мнение, что зарубежные разработки более «продвинуты» (по отношению к нашим, отечественным), однако дороговизна и иностранное происхождение препятствуют их внедрению у нас. Первый стереотип опровергается самой жизнью, второй — верен лишь в части дороговизны и вполне обоснованных сомнений по поводу надежности. Каково же решение проблемы? Конечно, отечественный рынок информационных технологий, особенно в области безопасности, далек от насыщения. Но и здесь уже обозначились свои лидеры. Один из

них — ООО «Славсервис-Связь», которое имеет 10-летний опыт работы в области защиты электронной информации, а посему во многом является первопроходцем в данном направлении развития информационных технологий.

ООО «Славсервис-Связь» было создано 18 ноября 1998 года в Орле с целью оказания услуг в области связи и информационной безопасности государственным и негосударственным структурам. В 2003 г. решением УФНС по Орловской области предприятие ООО «Славсервис-Связь» избрано партнером для осуществления деятельности по шифрованию конфиденциальной информации, поступающей в электронном виде от налогоплательщиков в подразделения УФНС по Орловской области. С 2004 г. компания оказывает услуги в области проведения спецэкспертизы

предприятий, имеющих лицензию на право обработки сведений, содержащих государственную тайну, и оказания услуг в области защиты государственной тайны. В 2006 г. удостоверяющий центр ООО «Славсервис-Связь» вошел в реестр российского сегмента мирового пространства идентификаторов объектов (по классификации ISO) в качестве профессионального участника рынка услуг по изготовлению и выдаче сертификатов ключей подписей и средств криптографической защиты информации.

ООО «Славсервис-Связь» занимает лидирующее положение в ЦФО по защите информации, что подтверждается географией деятельности организации, количеством и статусом клиентов компании. Это и администрация Орловской, Тамбовской, Тульской, Курской, Калужской, Липецкой, Белгородской областей, и УФНС Орловской, Тамбовской, Курской областей, и УВД Орловской, Курской, Тамбовской областей, и УФК Орловской, Тамбовской областей, и УФСИН Орловской, Курской, Белгородской областей, и «ЦентрТелеком» Орловской, Белгородской, Курской областей, и ОАО «Тулэнерго», и другие организации различных форм собственности.

По словам директора ООО «Славсервис-Связь» Влади-

мира Петровича Шутрова, только за два последних года производительность труда в фирме увеличилась в четыре раза: если раньше на сдачу одного объекта уходило до двух месяцев работы, то сейчас этот срок сократился до двух недель. Только в 2006 — 2007 годах ООО «Славсервис-Связь» аттестовано более 250 объектов. Положительную и столь быструю динамику развития организации и предоставляемых ею услуг отметили и во ФСТЭК (Федеральная служба техническо-экспертного контроля при Министерстве обороны).

Все это — результат работы небольшого — на сегодня около 40 человек, — сплоченного единой идеей и возглавляемого первоклассными специалистами-руководителями коллектива. Большинство топ-менеджеров фирмы — выпускники военных вузов связи. «Поскольку мы работаем в сфере инноваций, где без достаточно высоких интеллектуальных способностей невозможно что-либо сделать, — говорит директор ООО «Славсервис-Связь» Владимир Петрович Шутров, — то сотрудники должны знать, куда вкладывают свою интеллектуальную собственность, должны представлять себе конечный результат». Ясность поставленных задач сопровождается для сотрудников фирмы и яс-

ностью собственных перспектив. Так, например, руководством установлена прогрессирующая надбавка за выслугу лет, которая начинает выплачиваться уже после года работы в фирме. К числу социальных льгот относится и 50%-ная оплата сотрудникам заказанного в офис обеда. Одобряется прохождение дополнительного обучения, которое способствует повышению уровня знаний всех сотрудников — от руководителей до специалистов. Сотрудники ООО «Славсервис-Связь» имеют корпоративную мобильную связь. Вообще, работа с людьми — приоритет в деятельности организации. По мнению руководства фирмы, когда сотрудники ценят и культивируют в собственном коллективе нормальные человеческие отношения, то и клиенты чувствуют это как на уровне качества предоставляемых услуг, так и на уровне общения с сотрудниками, которое непременно сопровождает все этапы реализации заказа. Результаты такого подхода к делу налицо — 10 лет успешной работы ООО «Славсервис-Связь» на рынке прогрессивных информационных технологий.

Адрес: Россия, 302020, г. Орёл, Наугорское шоссе, 5 (проходная завода ОРЗЭП, центр Наугорский). Тел./факс (4862) 43-22-08, www.slavservis.ru; e-mail: sss@slavs.vintech.ru